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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ
ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ'ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ

НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ
Система виробничих витрат визначається головною

ознакою поділу витрат для обліку та планування на
змінні і постійні. У практиці ж обліку витрат та обчис)
лення собівартості продукції такий розподіл витрат у
свинарських організаціях не використовується. Це час)
тково пояснюється слабкою організацією аналітичної
роботи, коли в системі управління не використовується
модель "витрати — випуск — результат", а в системі
контролю не виявляються відхилення затрат від їх нор)
мативів, викликані змінами обсягів виробництва і т.д.
Однак вже нині з впровадженням в господарствах еко)
номічних методів управління і пов'язаних з ним прогре)
сивних методів виробничого обліку витрат, роль класи)
фікації витрат, по відношенню до обсягу виробництва,
значно зростає. Тому тут необхідне обгрунтоване ви)
значення складу груп витрат по відношенню до обсягу
виробництва в сільському господарстві. При цьому, в
практичній діяльності суворо дотримується принцип
"різні витрати для вирішення різних цілей і управлінсь)
ких завдань". Класифікація в сільському господарстві
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У статті розглянуто витрати, які потрібно класифікувати в системі управління для правильного нор3

мування. Однак майже кожне західне підприємство створює свою власну та унікальну систему класи3

фікації для витрат, яка має відображати їх специфіку. У той же час, всі класифікації витрат носять умов3

ний характер за деякими ознаками. На основі оцінки виробничих витрат можна зробити оцінку всіх про3

цесів відтворення, праці, управління, забезпечуючи високу конкурентоспроможність. Незважаючи на

несприятливі зовнішні впливу свинарської галузі, вирішальну роль у розвитку промисловості відігра3

ють внутрішні чинники. У тих господарствах, де навіть віддалено близько до параметрів, перерахованим

вище конкурентного виробництва свинини, результати дуже позитивні: виробництво стає рентабель3

ним. Результати дослідження показали, що у зв'язку з цим, для більшості свинарських господарств, не3

обхідні для реалізації конкурентні стратегії управління витратами, що дозволяє максимально викорис3

товувати наявні внутрішні ресурси. Поліпшення виробничих відносин залежить від економічно розум3

ного взаємозв'язку між державою і сільськогосподарськими підприємствами.

In the article the costs be classified management system for proper regulation. However, almost every Western

company creates its own unique system and classification for expenditure which should reflect their specifics.

At the same time, all classification costs are conditional on certain criteria. Based on estimates of production

costs can make an assessment of all processes of reproduction, labor, management, ensuring high competitiveness.

Despite the adverse external influences pig industry, a crucial role in the development of the industry play internal

factors. In those economies where even remotely close to the parameters listed above competitive pork production,

the results are very positive: the production becomes profitable. The results showed that in this regard, for most

pig farms needed to implement competitive strategies of cost management, which allows maximum use of

available domestic resources. Improvement of relations depends on economically reasonable relationship between

the state and agricultural enterprises.
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витрат на постійні та змінні відіграє важливу роль. Та)
кий поділ дає можливість чітко визначати чистий дохід
для всіх рівнів виробництва (сегмент, підприємство, га)
лузь), а також граничний дохід. Це також дає мож)
ливість скорегувати витрати)надходження в часі.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ,
В ЯКИХ ЗАПОЧАТКОВАНО РОЗВ'ЯЗАННЯ ДАНОЇ

ПРОБЛЕМИ І НА ЯКІ СПИРАЄТЬСЯ АВТОР,
ВИДІЛЕННЯ НЕ ВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН

ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ, КОТРИМ
ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОЗНАЧЕНА СТАТТЯ

Аналіз пропонованих в економічній літературі ознак
класифікації витрат виробництва показав, що вміст зат)
рат не є однаковим для вчених. Більшість авторів у ви)
щезазначених роботах розглядають тільки поверхневі
ознаки класифікації, які ми використовуємо у плануван)
ня, обліку витрат і обчислення собівартості продукції.
Однак, на наш погляд, треба використовувати отрима)
ну інформацію для аналізу та контролю, регулюванню
та нормуванню. Для більш глибокого вивчення даної
проблеми необхідно вивчити також класифікації витрат
у західних країнах ринкової економіки. Еаші вчені роз)
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робили забагато класифікаційних ознак для витрат та
вони мають самостійне значення, вчені інших країн май)
же не класифікують витрати в управлінському обліку.
Тут прийнято виділяти такі елементи витрат: прямі вит)
рати на матеріали; прямі витрати на робочу силу; інші
прямі витрати; загальногосподарські (непрямі) витрати
[1]. І.І. Кринецький аналізував вітчизняну та західні си)
стеми класифікації витрат в обліку та зробив висновок,
що наша класифікація має перевагу над іншими в тому,
що наша класифікація об'єднує ознаки для всіх галузей
економіки [2]. Однак є ряд ознак які притаманні всім
класифікаціям витрат в обліку. До цих ознак ми відно)
симо поділ на прямі та непрямі, на основні та накладні,
на змінні та постійні. Однак майже кожне західне
підприємство створює свою власну та унікальну систе)
му класифікації для витрат, яка має відображати їх спе)
цифіку. У той же час, всі класифікації витрат носять
умовний характер за деякими ознаками. Так вони часто
замінюється одне поняття іншим (наприклад: непрямі і
накладні, основні і постійні). У вітчизняній теорії та
практиці з домінуючою думкою про абсолютну точність
даних бухгалтерського обліку і з простим різним тлу)
маченням одних і тих же витрат у роботах багатьох ав)
торів з даної проблеми, без урахування практичного
значення, виходить іноді безліч класифікаційних груп.
З даної проблеми також відсутня єдина думка серед
вітчизняних вчених)економістів. Так, Є.Ф. Борисов [3],
С.Д. Ільєнкова [4] поділяють витрати по відношенню до
обсягу виробництва на постійні та змінні, І.В. Бойко [5],
А.A. Кулік [6] — на умовно змінні і умовно постійні, В.
Дичаковська [7], В.І. Зінченко [8] — на змінні, умовно
змінні і постійні витрати.

ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ
(ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ)

Впровадження різних методів виробничих витрат та
їх впровадження, обліку і їх оптимізації при викорис)
танні в поєднанні між собою і різними системами пла)
нування дають нам змогу прийняти обгрунтовані мето)
ди та сформулювати методологічні аспекти оцінки
управління виробництвом продукції свинарства.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ ОБГРУНТУВАННЯМ

ОТРИМАНИХ НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ
При розробці класифікації витрат за тією або іншою

ознакою необхідно враховувати: особливості технології
та організації виробництва усередині окремих галузей і
підгалузей сільського господарства, які обумовлюють
формування специфічних видів витрат; специфічність
об'єктів виробництва, об'єктів планування, обліку ви)
трат і об'єктів калькуляції біологічних активів; внутріш)
ньогосподарські економічні та виробничі відносини при
різних формах організації виробництва, праці та її оп)
лати; форму власності в даній організації, її організа)
ційно)правову форму, організаційну структуру і струк)
туру управління господарюючого суб'єкта; передумо)
ви та необхідність впровадження управлінського обліку,
стратегічного планування та управління, зумовлені еко)
номічними умовами ринкової економіки і вільної вироб)
ничої діяльності сільськогосподарських організацій;
можливість впровадження різних методів виробничого
планування, обліку і їх оптимізації при використанні в
поєднанні між собою і різними системами планування,
обліку витрат (директ костинг, стандарт костинг й ін.);
рівень кваліфікації працівників усіх економічних служб
і оснащеність їх діяльності сучасними засобами обчис)
лювальної техніки та засобами комунікацій інформації;
інфляційні процеси та дотаційну політику держави по
відношенню до сільського господарства; необхідність,
потребу і затребуваність корисної, доречної і гнучкої
інформації про виробничу діяльність для управління. На
нашу думку, витрати, в першу чергу, необхідно групу)
вати за економічним змістом. Для сільського господар)

ства важливим є класифікувати витрати за економічною
ознакою. Це необхідно для визначення співвідношення
витрат для живої і матеріалізованої праці в кожному
продукті для кожного окремого підприємства та в ціло)
му в галузі. Також це допоможе при аналізі продуктив)
ності праці.

Найчастіше витрати за економічною ознакою по)
діляють на основні та накладні витрати. Цей розподіл за
технологічним процесом, за висловом А.Г. Зіночкіна, ста)
новлять "... головну субстанцію продукту" [9, с. 56]. У сви)
нарстві до групи основних витрат, безпосередньо пов'я)
заних з технологією виробництва продукції, відносять)
ся витрати на оплату праці виробничих робітників, вит)
рати на корми, добрива, засоби захисту тварин, витрати
на утримання основних засобів, роботи і послуги та інші
основні витрати. Ці витрати в структурі собівартості про)
дукції свинарства в аналізованих господарствах колива)
ються в межах 80—90%. Отже, ці витрати є основними
не тільки за характером їх участі в процесі виробництва,
але і за питомою вагою в собівартості продукції.

До накладних витрат відносяться витрати, пов'язані з
організацією, обслуговуванням і управлінням виробницт)
ва. Такий розподіл має велике практичне значення при
обчисленні собівартості товару. Ми знаємо, що за цією
класифікацією можливо скоротити певні витрати в тех)
нологічному процесі виробництва, що не призведе до шко)
ди. За способом віднесення (або методом розподілу) до
об'єктів виробництва (обліку затрат, планування та каль)
куляції), витрати поділяються на прямі і непрямі. "Прямі
витрати, зазначали Лисситса, Т. Бабичева, безпосередньо
відносяться до обробітку окремих культур (або груп куль)
тур), до виконання окремих видів робіт, утримання пев)
них груп худоби " [10, с. 24]. Аналогічні визначення пря)
мих витрат давали в своїх роботах М.І. Литвин і В.Д. Грев)
цова [11], з чим не можна не погодитися.

Ділення виробничих витрат на прямі і непрямі має
певну схожість з поділом їх на основні і накладні. Всі
вчені сходяться на тому що потрібно використовувати
розподіл витрат на прямі і непрямі. Відзначимо, що од)
нією з найбільш оптимальних та об'єктивних класифі)
кацій витрат в свинарстві, що відповідає сучасним ви)
могам, завданням і функціям управлінського обліку,
планування, контролю, аналізу витрат і обчислення со)
бівартості продукції в системі управління ефективністю
виробництва продукції свинарства є класифікація, на)
ведена в таблиці 1.

У сільському господарстві виникає об'єктивна не)
обхідність класифікації витрат за іншими ознаками, що
обумовлено особливостями процесів виробництва. З
метою більш раціональної організації планування та
обліку, а також контролю і обгрунтованого обчислен)
ня собівартості продукції зазначені вище витрати пред)
ставляється можливим поділяти таким чином, щоб їх
частка, що включається до собівартості продукції у
звітний період, відповідала кількості продукції, виготов)
леної в цьому ж періоді. Звідси доцільно групувати їх
за тривалістю дії відповідно до допущення тимчасової
визначеності фактів господарського життя на поточні,
періодичні, майбутні і витрати майбутніх періодів. По)
точні витрати забезпечують хід виробничого процесу, а
тривалість їх дії не перевищує одного року. Існує та)
кож періодичні витрати — це витрати, які виникають
інколи для забезпечення процесу виробництва на дея)
кий невизначений період часу. Інколи це може бути дек)
ілька років. У плануванні та обліку періодичні витрати
необхідно враховувати як витрати майбутніх періодів
або як капітальні вкладення в об'єкти основних засобів
неінвентарного характеру.

ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ
І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК

У ДАНОМУ НАПРЯМІ
Ми не можемо спрогнозувати, як зміняться витра)

ти чи зміняться взагалі. Деякі з них не змінюються, або
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змінюються незначно, або стрибкоподібно, інші
прямо пропорційно. Саме тому ми поділяємо їх на
постійні та змінні. Такий поділ дає можливість
проводити оперативний контроль за витратами.
Також ми можемо прораховувати зв'язки між
окремими факторами та кінцевим результатом, що
дозволить більш ефективно приймати уп)
равлінські рішення, що в кінці позитивно має
відображатися на собівартості товару.

 У практичній діяльності свинарські організації
застосовують великий комплекс різноманітних за)
ходів для підвищення ефективності використання
факторів виробництва. Наприклад, можна позитив)
но вплинути на продуктивність при відгодівлі сви)
ней завдяки поліпшенню утримання і годівлі. Однак,
незважаючи на всі зусилля, продуктивність твари)
ни можна підвищити тільки до певного (обмежено)
го) граничного доходу. Це залежить від продуктив)
ності. Тобто чим більше тварин додаємо, то більше
витрачаємо на них. А так дохід в загальному розра)
хунку зменшується відносно кількості тварин. Цей
факт називається законом зниження темпів зрос)
тання доходів. Виходячи з цього закону, у вироб)
ничій діяльності необхідно прагнути до оптималь)
ної інтенсивності, тобто отримання високої продук)
тивності тварин при одночасному отриманні макси)
мального розміру прибутку.
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Таблиця 1. Класифікація витрат в інформаційній системі
управління свинарством


